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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Walter Rosenkranz 
Parlamentsdirektion 
Dr.-Karl-Renner-Ring 3 
1017 Wien 

 

Geschäftszahl: 2025-0.504.360  

 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2742/J-NR/2025 betreffend Wie viel 

Steuergeldmillionen verschlingt das NGO-Business in Österreich?, die die Abgeordneten 

zum Nationalrat Michael Schnedlitz (FPÖ), Kolleginnen und Kollegen am 25. Juni 2025 an 

mich richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt 

beantworten: 

Zu den Fragen 1 bis 2174: 
1. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 180 Degrees 
Consulting Vienna? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu 180 Degrees Consulting Vienna für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
3. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
4. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ABZ* AUSTRIA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
5. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ABZ* AUSTRIA für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
6. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
7. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Accord - 
Österreichisches Rotes Kreuz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
8. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Accord - Österreichisches Rotes Kreuz für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
9. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
10. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Acker Österreich 
gemeinnützige GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
11. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Acker Österreich gemeinnützige GmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
12. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
13. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Acuns Vienna 
Liaison? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
14. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Acuns Vienna Liaison für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
15. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
16. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ADRA Österreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
17. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ADRA Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
18. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
19. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFRl-EUROTEXT? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
20. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFRl-EUROTEXT für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
21. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
22. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Afro-Asiatisches 
Institut Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
23. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Afro-Asiatisches Institut Salzburg für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
24. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
25. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFS 
Austauschprogramme für interkulturelles Lernen Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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26. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFS Austauschprogramme für interkulturelles 
Lernen Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
27. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
28. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFYA - Verein zur 
Interkulturellen Gesundheitsförderung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
29. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFYA - Verein zur Interkulturellen 
Gesundheitsförderung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu 
beantworten? 
30. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
31. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte 
Dienststellen) in der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
AGEH - Arbeitsgemeinschaft für Entwicklungshilfe e.V.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
32. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AGEH - Arbeitsgemeinschaft für 
Entwicklungshilfe e.V. für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu 
beantworten? 
33. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
34. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aids Hilfe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
35. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aids Hilfe für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
36. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
37. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AIESEC In Austria? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
38. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AIESEC In Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
39. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
40. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AIWWF - Arge 
Amnesty International & WWF Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
41. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AIWWF - Arge Amnesty International & WWF 
Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
42. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
43. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktion 
Familienfasttag der Katholischen Frauenbewegung Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
44. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktion Familienfasttag der Katholischen 
Frauenbewegung Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode 
zu beantworten? 
45. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
46. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktion Kinderherz 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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47. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktion Kinderherz Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
48. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
49. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AKTION REGEN, 
Verein für Internationale Zusammenarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
50. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AKTION REGEN, Verein für Internationale 
Zusammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
51. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
52. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktionsgruppen 
gegen Kinderarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
53. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktionsgruppen gegen Kinderarbeit für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
54. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
55. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktive Seniorinnen 
im WUK? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
56. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktive Seniorinnen im WUK für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
57. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
58. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Allmenda Social 
Business eG? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
59. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Allmenda Social Business eG für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
60. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
61. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Alpenverein-
Gebirgsverein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
62. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Alpenverein-Gebirgsverein für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
63. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
64. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an alpha - trauen für die 
zukunft? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
65. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu alpha - trauen für die zukunft für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
66. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
67. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Amber Med? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
68. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Amber Med für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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69. Ist oder war ein Mitarbeiter 1 hres Kabinetts oder 1 hrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
70. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Amnesty 
International Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
71. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Amnesty International Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
72. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
73. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AMREF Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
74. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AMREF Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
75. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
76. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an animal.fair - Verein 
für Fairness gegenüber Tieren? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
77. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu animal.fair - Verein für Fairness gegenüber 
Tieren für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
78. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
79. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Apropos 
Straßenzeitung für Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
80. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Apropos Straßenzeitung für Salzburg für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
81. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
82. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an arbeit plus - Soziale 
Unternehmen Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
83. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu arbeit plus - Soziale Unternehmen Österreich 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
84. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
85. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an arbeit plus. 
Dachverband - Soziale Unternehmen Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
86. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu arbeit plus. Dachverband – Soziale 
Unternehmen Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
87. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
88. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeiter-Samariter-
Bund Österreichs Landesverband Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
89. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeiter-Samariter-Bund Österreichs 
Landesverband Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu 
beantworten? 
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90. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
91. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeitsgemeinschaft 
der Alten- und Pflegeheime Oberösterreichs? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
92. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeitsgemeinschaft der Alten- und 
Pflegeheime Oberösterreichs für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
93. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
94. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeitsgemeinschaft 
für Nichtsesshaftenhilfe Wien gemeinnütziger Verein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
95. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeitsgemeinschaft für Nichtsesshaftenhilfe 
Wien gemeinnütziger Verein für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
96. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
97. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Architektur ohne 
Grenzen Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
98. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Architektur ohne Grenzen Austria für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
99. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 
Aktivist bei der oben genannten NGO? 
100. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arge 
Abfallvermeidung, Ressourcenschonung und nachhaltige Entwicklung? a. Wenn ja, auf 
welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
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Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
101. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arge Abfallvermeidung, 
Ressourcenschonung und nachhaltige Entwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
102. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
103. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Jugend gegen 
Gewalt und Rassismus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
104. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Jugend gegen Gewalt und Rassismus 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
105. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
106. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 
Zahlungen an ARGE SOZIAL Villach - Arbeitsgemeinschaft für Sozialbetreuung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
107. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE SOZIAL Villach –Arbeitsgemeinschaft 
für Sozialbetreuung für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
108. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
109. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Weltläden? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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110. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Weltläden für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
111. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
112. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 
Zahlungen an ARGE Wien Soziale Betriebe gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
113. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Wien Soziale Betriebe gGmbH für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
114. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
115. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Wien Soziales 
Wohnen gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
116. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Wien Soziales Wohnen gGmbH für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
117. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
118. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ärzte ohne Grenzen 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 119. Wie 
sind die vorangegangenen Fragen zu Ärzte ohne Grenzen Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
120. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
121. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ashoka Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
122. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ashoka Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
123. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
124. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ashraya Initiative for 
Children? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
125. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ashraya Initiative for Children für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
126. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
127. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aspire. 
Manufacture of Change? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
128. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aspire. Manufacture of Change für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
129. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
130. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ASSIST 
gemeinnützige GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
131. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ASSIST gemeinnützige GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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132. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
133. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Assistenz24 GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
134. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Assistenz24 GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
135. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
136. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Asyl in Not? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
137. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Asyl in Not für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
138. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
139. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an asylkoordination 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
140. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu asylkoordination Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
141. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
142. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an atempo? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
143. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu atempo für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
144. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
145. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Attac Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
146. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Attac Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
147. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
148. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aufstehn.at - Verein 
zur Förderung zivilgesellschaftlicher Partizipation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
149. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aufstehn.at - Verein zur Förderung 
zivilgesellschaftlicher Partizipation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
150. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
151. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AUGUSTIN 
Straßenzeitung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
152. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AUGUSTIN Straßenzeitung für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
153. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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154. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Austria Institut für 
Europa und Sicherheitspolitik (AIES)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
155. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Austria Institut für Europa und 
Sicherheitspolitik (AIES) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu 
beantworten? 
156. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
157. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BÄRENWALD 
Arbesbach? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
158. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BÄRENWALD Arbesbach für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
159. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
160. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BAWO - 
Bundesarbeitsgemeinschaft Wohnungslosenhilfe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
161. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BAWO – Bundesarbeits-gemeinschaft 
Wohnungslosenhilfe für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
162. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
163. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BCNU? 
i. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
164. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BCNU für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
165. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
166. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BCNU Businessclub 
für nachhaltige Unternehmensführung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
167. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BCNU Businessclub für nachhaltige 
Unternehmensführung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
168. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
169. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Behindertenhilfe 
Bezirk Korneuburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
170. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Behindertenhilfe Bezirk Korneuburg für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
171. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
172. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Beratungsstelle 
Extremismus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
173. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Beratungsstelle Extremismus für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
17 4. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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175. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bereich Kinder & 
Jugend der Diözese St. Pölten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
176. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bereich Kinder & Jugend der Diözese St. 
Pölten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
177. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
178. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Berufliche Assistenz 
& Akademie BSV GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
179. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Berufliche Assistenz & Akademie BSV GmbH 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
180. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
181. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bildungsinitiative 
Österreich - Vielmehr für Alle!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
182. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bildungsinitiative Österreich - Vielmehr für 
Alle! für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
183. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
184. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bildungszentrum der 
Jesuiten und der Caritas gemeinnützige Ges.m.b.H.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
185. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bildungszentrum der Jesuiten und der 
Caritas gemeinnützige Ges.m.b.H. für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
186. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
187. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BildungTomorrow? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
188. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BildungTomorrow für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
189. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
190. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Blinden- und 
Sehbehindertenverband Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
191. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Blinden- und Sehbehindertenverband 
Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
192. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
193. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Blinden- und 
Sehbehindertenverband Wien, Niederösterreich und Burgenland? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
194. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Blinden- und Sehbehinderten-verband Wien, 
Niederösterreich und Burgenland für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
195. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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196. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an bOJA - bundesweites 
Netzwerk Offene Jugendarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 197. Wie 
sind die vorangegangenen Fragen zu bOJA – bundesweites Netzwerk Offene Jugendarbeit 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
198. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
199. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Breaking Grounds - 
Social Change through Sport? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
200. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Breaking Grounds – Social Change through 
Sport für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
201. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
202. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bundesstiftung Mein 
Beitrag? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
203. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bundesstiftung Mein Beitrag für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
204. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
205. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BÜNDNIS FÜR 
GEMEINNÜTZIGKEIT? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
206. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BÜNDNIS FÜR GEMEIN-NÜTZIGKEIT für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
207. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
208. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an CARE Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
209. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu CARE Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
210. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
211. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Caritas? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
212. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Caritas für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
213. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
214. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Casa Leben gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
215. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Casa Leben gGmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
216. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
217. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Climate Lab? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
218. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Climate Lab für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
219. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
220. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an CLOWNS OHNE 
GRENZEN - ÖSTERREICH/AUSTRIA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
221. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu CLOWNS OHNE GRENZEN - 
ÖSTERREICH/AUSTRIA für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu 
beantworten? 
222. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
223. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Craft Jobs? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
224. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Craft Jobs für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
225. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
226. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an d'achor - Verein zur 
Förderung der Musik in der Kunst? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
227. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu d'achor- Verein zur Förderung der Musik in 
der Kunst für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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228. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
229. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dachverband 
Hospiz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
230. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dachverband Hospiz für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
231. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
232. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Development Aid 
Support 1 Knowledge for Development Without Borders (KFDWB)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
233. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Development Aid Support 1 Knowledge for 
Development Without Borders (KFDWB) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
234. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
235. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Bildung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
236. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Bildung für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
237. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
238. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie de La Tour? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
239. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie de La Tour für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
240. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
241. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine Welt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
242. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
243. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
244. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine Welt - 
Akademie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
245. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt - Akademie für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
246. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
247. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine Welt 
Lebensräume? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
248. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt Lebensräume für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
249. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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250. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine Welt 
Sozialdienst? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
251. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt Sozialdienst für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
252. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
253. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
254. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
255. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
256. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dialog für Kinder 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
257. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dialog für Kinder Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
258. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
259. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dialog - Individuelle 
Suchthilfe gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
260. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dialog - Individuelle Suchthilfe gGmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
261. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
262. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die 
Armutskonferenz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
263. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Die Armutskonferenz für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
264. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
265. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an die möwe 
Kinderschutz gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
266. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu die möwe Kinderschutz gGmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
267. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
268. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an DIE TAFELN - 
Verband der österreichischen Tafeln? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
269. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu DIE TAFELN - Verband der österreichischen 
Tafeln für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
270. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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271. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die Wiener 
Volkshochschulen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
272. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Die Wiener Volkshochschulen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
273. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
27 4. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die Wiener 
Volkshochschulen Jugendcoaching? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 275. Wie 
sind die vorangegangenen Fragen zu Die Wiener Volkshochschulen Jugendcoaching für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
276. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
277. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diözese St. Pölten - 
Pastorale Dienste - Bereich Kinder und Jugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
278. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diözese St. Pölten – Pastorale Dienste - 
Bereich Kinder und Jugend für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
279. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
280. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an DIRECT MIND 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
281. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu DIRECT MIND GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
282. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
283. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an discovering hands 
Österreich/Taktile Gesundheitsvorsorge GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
284. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu discovering hands Österreich/ Taktile 
Gesundheitsvorsorge GmbH für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
285. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
286. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Donau Soja? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
287. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Donau Soja für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
288. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied,Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
289. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Donauquartier? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
290. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Donauquartier für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
291. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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292. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Down-Syndrom 
Österreich (DSÖ)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
293. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Down-Syndrom Österreich (DSÖ) für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
294. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
295. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ECPAT Österreich - 
Arbeitsgemeinschaft zum Schutz der Rechte der Kinder vor sexueller Ausbeutung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
296. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ECPAT Österreich – Arbeitsgemeinschaft 
zum Schutz der Rechte der Kinder vor sexueller Ausbeutung für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
297. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
298. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Efeu - Verein zur 
Erarbeitung feministischer Erziehungs- und Unterrichtsmodelle? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
299. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Efeu - Verein zur Erarbeitung feministischer 
Erziehungs- und Unterrichtsmodelle für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
300. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
301. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Elijah. P. Georg 
Sporschill SJ. Soziale Werke? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
302. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Elijah. P. Georg Sporschill SJ. Soziale Werke 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
303. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
304. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Eltern für Kinder 
Österreich (EFKÖ)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
305. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Eltern für Kinder Österreich (EFKÖ) für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
306. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
307. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Entwicklungshilfeklub? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
308. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Entwicklungshilfeklub für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
309. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
310. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an epicenter.works? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
311. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu epicenter.works für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
312. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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313. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Erzdiözese Wien - 
Junge Kirche? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
314. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Erzdiözese Wien – Junge Kirche für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
315. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
316. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ESG Plus GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
317. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ESG Plus GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
318. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
319. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an EULEN- UND 
GREIFVOGELSTATION Haringsee? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
320. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu EULEN- UND GREIFVOGEL-STATION 
Haringsee für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
321. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
322. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Europa-Ambulance? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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323. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Europa-Ambulance für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
324. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
325. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an European Crohn's 
and Colitis Organisation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
326. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu European Crohn's and Colitis Organisation 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
327. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
328. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 
Zahlungen an Evangelisches Alten- und Pflegeheim Bad Goisern? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
329. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Evangelisches Alten- und Pflegeheim Bad 
Goisern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
330. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
331. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an EZA Fairer Handel 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
332. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu EZA Fairer Handel GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
333. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
334. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FAIRTRADE 
Österreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
335. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FAIRTRADE Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
336. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
337. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FIAN Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
338. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FIAN Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
339. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
340. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an foodwatch 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
341. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu foodwatch Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
342. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, 
Mitarbeiter oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
343. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Förderverein Kinder- 
und Jugendhospizarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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344. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Förderverein Kinder- und Jugend-
hospizarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
345. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
346. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Formunauts GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
347. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Formunauts GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
348. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
349. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Forum Katholischer 
Erwachsenenbildung in Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
350. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Forum Katholischer Erwachsenenbildung in 
Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
351. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
352. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frau und Arbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
353. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frau und Arbeit für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
354. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
355. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauen im 
Brennpunkt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 

34 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



35 von 211 

Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
356. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauen im Brennpunkt für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
357. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
358. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenberatung 
Kassandra? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
359. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenberatung Kassandra für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
360. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
361. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenforum 
Gänserndorf? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
362. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenforum Gänserndorf für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
363. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
364. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauengesund-
heitszentrum FEM? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
365. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauengesundheitszentrum FEM für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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366. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
367. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenhaus 
Amstetten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
368. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenhaus Amstetten für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
369. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
370. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenservice? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
371. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenservice für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
372. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
373. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauentreffpunkt 
Frauenberatung Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
37 4. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauentreffpunkt Frauenberatung Salzburg 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
375. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
376. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Frauenvolksbegehren 2.0? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
377. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenvolksbegehren 2.0 für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
378. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
379. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FREDA - Die grüne 
Zukunftsakademie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
380. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FREDA - Die grüne Zukunfts-akademie für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
381. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
382. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Free Girls Movement 
- Bildungsinitiative für benachteiligte Mädchen in Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
383. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Free Girls Movement – Bildungs-initiative 
für benachteiligte Mädchen in Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
384. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
385. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FREI.SPIEL - 
Freiwillige für Kinder? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
386. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FREI.SPIEL - Freiwillige für Kinder für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
387. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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388. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Freies Radio 
Innsbruck? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
389. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu freies Radio Innsbruck für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
390. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
391. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an freiraum-europa? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
392. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu freiraum-europa für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
393. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
394. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Freiwillig am 
Bauernhof? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
395. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Freiwillig am Bauernhof für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
396. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
397. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FSJ - Freiwilliges 
Soziales Jahr? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
398. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FSJ - Freiwilliges Soziales Jahr für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
399. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
400. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Fundoffice? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
401. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Fundoffice für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
402. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
403. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Fundraising 
Verband Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
404. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Fundraising Verband Austria für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
405. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
406. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Furries For Kids? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
407. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Furries For Kids für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
408. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
409. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an für uns - Zentrum für 
Zivilgesellschaft? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
410. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu füruns - Zentrum für Zivilge-sellschaft für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
411. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
412. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Futterbox Österreich 
- Sozialtafel für Haustiere? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
413. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Futterbox Österreich - Sozialtafel für 
Haustiere für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
414. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
415. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Future Aid - Die 
Zukunft braucht unsere Hilfe!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
416. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Future Aid - Die Zukunft braucht unsere 
Hilfe! für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
417. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
418. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an gemeinnützige 
PATHfindr GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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419. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu gemeinnützige PATHfindr GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
420. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
421. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gemeinsam gegen 
Landminen (GGL)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
422. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gemeinsam gegen Landminen (GGL) für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
423. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
424. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an gemma! - 
GEMEINSAM MACHEN, Verein zur Förderung des interkulturellen Austauschs junger 
Menschen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
425. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu gemma! – GEMEINSAM MACHEN, Verein 
zur Förderung des interkulturellen Austauschs junger Menschen für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
426. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
427. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gemma's an!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
428. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gemma's an! für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
429. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
430. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Genossenschaft für 
Gemeinwohl? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
431. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Genossenschaft für Gemeinwohl für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
432. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
433. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gesellschaft 
Österreichischer Kinderdörfer? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
434. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gesellschaft Österreichischer Kinderdörfer 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
435. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
436. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gesellschaft zur 
Förderung seelischer Gesundheit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
437. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gesellschaft zur Förderung seelischer 
Gesundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
438. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
439. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Gewaltschutzzentrum Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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440. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gewaltschutzzentrum Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
441. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
442. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an GLOBAL 2000 - Die 
österreichische Umweltschutzorganisation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
443. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu GLOBAL 2000 – Die österreichische 
Umweltschutzorganisation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
444. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
445. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Global Family 
Charity Resort e.V.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
446. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Global Family Charity Resort e.V. für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
447. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
448. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Globale 
Verantwortung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
449. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Globale Verantwortung für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
450. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
451. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an GLOBART? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
452. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu GLOBART für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
453. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
454. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Green Heroes 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
455. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Green Heroes Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
456. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
457. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Greenfinity 
Foundation - Verein zum Schutz der Umwelt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
458. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Greenfinity Foundation - Verein zum Schutz 
der Umwelt für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
459. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
460. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Greenpeace in 
Zentral- und Osteuropa? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
ockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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461. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Greenpeace in Zentral- und Osteuropa für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
462. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
463. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grenzenlos? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
464. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grenzenlos für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
465. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
466. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ground Truth 
Solutions? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
467. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ground Truth Solutions für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
468. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
469. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne 
Bildungswerkstatt Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
470. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Bildungswerkstatt Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
471. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
472. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne Wirtschaft? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
473. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Wirtschaft für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
474. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
475. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne Wirtschaft 
Oberösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
476. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Wirtschaft Oberösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
477. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
478. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüner Klub im 
Rathaus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
479. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüner Klub im Rathaus für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
480. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
481. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gschichtldruckerei? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
482. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gschichtldruckerei für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
483. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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484. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Guatemala 
Solidarität Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
485. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Guatemala Solidarität Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
486. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
487. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Harambee? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
488. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Harambee für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
489. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
490. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haus der 
Barmherzigkeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
491. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haus der Barmherzigkeit für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
492. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
493. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haus der Frau - 
Frauenhaus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
494. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haus der Frau – Frauenhaus für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
495. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
496. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Häuser zum Leben - 
Fonds Kuratorium Wiener Pensionisten Wohnhäuser? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
497. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Häuser zum Leben – Fonds Kuratorium 
Wiener Pensionisten-Wohnhäuser für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
498. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
499. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haven of Horne - 
Childcare? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
500. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haven of Horne – Childcare für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
501. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
502. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Heilsarmee 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
503. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Heilsarmee Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
504. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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505. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helfen wir!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
506. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helfen wir! für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
507. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
508. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helga Keil-
Bastendorff Privatstiftung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
509. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helga Keil-Bastendorff Privatstiftung für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
510. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
511. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helping Hands - 
Verein für integrative und antirassistische Projekte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
512. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helping Hands - Verein für integrative und 
antirassistische Projekte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
513. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
514. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helping Hands 
Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage vonRechnungsbelegen) 
515. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helping Hands Salzburg für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
516. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
517. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hemayat? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen)  
518. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hemayat für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
519. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
520. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Herzkinder 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
521. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Herzkinder Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
522. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
523. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hi Jump Wien - 
Jugendverein für Sport und Kreativität? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
524. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hi Jump Wien – Jugendverein für Sport und 
Kreativität für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
525. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
526. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HIFA - Hilfe für alle? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
527. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HIFA- Hilfe für alle für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
528. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
529. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfsgemeinschaft 
der Blinden und Sehsehwachen Österreichs? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
530. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfsgemeinschaft der Blinden und 
Sehsehwachen Österreichs für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
531. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
532. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfswerk 
International? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
533. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfswerk International für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
534. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
535. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfswerk 
Niederösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstigeVerträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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536. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfswerk Niederösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
537. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
538. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hobby Lobby? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
539. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hobby Lobby für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
540. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
541. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Höchste Zeit - Verein 
für Umwelt und Menschlichkeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
542. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Höchste Zeit - Verein für Umwelt und 
Menschlichkeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
543. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
544. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Homosexuelle 
Initiative (HOSI) Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
545. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Homosexuelle Initiative 
(HOSI) Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
546. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
547. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HORIZONT3000? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
548. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HORIZONT3000 für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
549. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
550. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HOSI Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
551. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HOSI Salzburg für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
552. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
553. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hospiz Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
554. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hospiz Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
555. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
556. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an humanis - Verein für 
einen offenen Dialog über menschliche Werte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
557. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu humanis - Verein für einen offenen Dialog 
über menschliche Werte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
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558. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
559. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Hunger.Macht.Profite.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
560. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hunger.Macht.Profite. für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
561. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
562. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 1 am Refugee? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
563. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu 1 am Refugee für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
564. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
565. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IAB - Institut für 
Ausbildungs- & Beschäftigungsberatung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
566. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IAB - Institut für Ausbildungs & 
Beschäftigungsberatung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
567. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
568. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IAESTE Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
569. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IAESTE Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
570. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
571. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ICEP Verein für 
globale Entwicklung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
572. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ICEP Verein für globale Entwicklung für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
573. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
57 4. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ldeenTriebwerk 
Graz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
575. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ldeenTriebwerk Graz für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
576. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
577. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IG feministische 
Autorinnen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
578. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IG feministische Autorinnen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
579. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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580. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IG Kultur Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
581. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IG Kultur Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
582. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
583. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an immo-humana 
Verein für Mütter in Wohnungsnot? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
584. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu immo-humana Verein für Mütter in 
Wohnungsnot für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
585. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
586. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Impact Hub Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
587. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Impact Hub Tirol für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
588. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
589. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Impact Hub Vienna? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 

56 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



57 von 211 

590. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Impact Hub Vienna für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
591. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
592. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ingenieure ohne 
Grenzen Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
593. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ingenieure ohne Grenzen Austria für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
594. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
595. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Initiative Eine Welt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
596. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Initiative Eine Welt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
597. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
598. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Initiative 
Minderheiten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
599. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Initiative Minderheiten für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
600. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
601. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Inklusive FIT-Schule? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
602. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Inklusive FIT-Schule für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
603. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
604. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für 
Erlebnispädagogik? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
605. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Erlebnispädagogik für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
606. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
607. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für 
Generationen- und Bildungsforschung - GENESIS? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
608. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Generationen- und Bildungs-
forschung - GENESIS für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
609. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
610. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für 
Jugendliteratur? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
611. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Jugendliteratur für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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612. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
613. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für Kultur- 
und Geistesgeschichte Asiens? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
614. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Kultur- und Geistesgeschichte 
Asiens für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
615. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
616. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Integration Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
617. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Integration Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
618. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
619. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Integrationshaus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
620. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Integrationshaus für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
621. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
622. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Interface Wien gern. 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
623. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Interface Wien gern. GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
624. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
625. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Interface Wien 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
626. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Interface Wien GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
627. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
628. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International Center 
for New Media (ICNM)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
629. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Center for New Media (ICNM) 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
630. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
631. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International 
Security and Conflict Analysis Network (iSCAN)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstigeVerträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
632. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Security and Conflict Analysis 
Network (iSCAN) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
633. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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634. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International Union 
of Socialist Youth? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
635. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Union of Socialist Youth für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
636. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
637. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationale 
Rettungshunde Organisation (IRO)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
638. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationale Rettungshunde Organisation 
(IRO) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
639. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
640. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationaler 
Bauorden? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
641. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationaler Bauorden für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
642. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
643. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationaler 
Versöhnungsbund? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
644. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationaler Versöhnungsbund für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
645. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
646. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationales 
Centrum für Neue Medien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
647. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationales Centrum für Neue Medien 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
648. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
649. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internet Stiftung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
650. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internet Stiftung für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
651. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
652. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an INTI für 
Straßenkinder? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von 
Rechnungsbelegen) 
653. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu INTI für Straßenkinder für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
654. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
655. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IPS-WIEN? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
656. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IPS-WIEN für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
657. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
658. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ISI - Initiative Soziale 
Integration? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
659. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ISI - Initiative Soziale Integration für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
660. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
661. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an lslamic Relief 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
662. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu lslamic Relief Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
663. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
664. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ISOP GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
665. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ISOP GmbH für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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666. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
667. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IST - Betreutes 
Wohnen und Tagesbetreuung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
668. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IST - Betreutes Wohnen und 
Tagesbetreuung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
669. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
670. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ITA gern. GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
671. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ITA gern. GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
672. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
673. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ITA gGmbH - 
Individualisierte Teil-Ausbildungen für junge Menschen mit Beeinträchtigung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
674. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ITA gGmbH – Individualisierte Teil-
Ausbildungen für junge Menschen mit Beeinträchtigung für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
675. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
676. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IWA - International 
Women's Association of Graz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
677. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IWA - International Women's Association of 
Graz für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
678. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
679. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IZ - Verein zur 
Förderung von Vielfalt, Dialog und Bildung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
680. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IZ - Verein zur Förderung von Vielfalt, Dialog 
und Bildung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
681. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
682. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jane Goodall 
Institute Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
683. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jane Goodall Institute Austria für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
684. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
685. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an jobs6? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
686. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu jobs6 für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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687. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
688. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Johanniter-Unfall-
Hilfe in Österreich, Bereich Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
689. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Johanniter-Unfall-Hilfe in Österreich, 
Bereich Tirol für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
690. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
691. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend am Werk 
Bildungs:Raum GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
692. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend am Werk Bildungs: Raum GmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
693. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
694. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend am Werk 
Niederösterreich GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
695. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend am Werk Niederösterreich GmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
696. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
697. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend Eine Welt - 
Don Bosco Entwicklungszusammenarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
698. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend Eine Welt – Don Bosco 
Entwicklungszusammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVI II 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
699. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
700. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend-Umwelt-
Plattform JUMP? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
701. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend-Umwelt-Plattform JUMP für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
702. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
703. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an JUGEND:INFO NÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
704. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUGEND:INFO NÖ für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
705. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
706. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Jugendwohngemeinschaft Festland GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
707. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugendwohngemeinschaft Festland GmbH 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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708. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
709. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 
Zahlungen an JUHU! Jugend Hilfswerk der Familie Umek? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
710. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUHU! Jugend Hilfswerk der Familie Umek 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
711. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
712. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Junge Kirche der 
Erzdiözese Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
713. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Junge Kirche der Erzdiözese Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
714. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
715. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Junge Volkshilfe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
716. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Junge Volkshilfe für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
717. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
718. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an JUNO - Zentrum für 
Getrennt- und Alleinerziehende? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
719. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUNO - Zentrum für Getrenntund 
Alleinerziehende für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
720. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
721. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Käfig League - 
Caritas Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
722. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Käfig League - Caritas Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten?  
723. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
724. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode·(23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KAMA 
(Kursangebote von Asylsuchenden, Migrantinnen und Asyl berechtigten)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
725. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KAMA (Kursangebote von Asylsuchenden, 
Migrantinnen und Asyl berechtigten) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
726. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
727. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Jugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
728. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
729. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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730. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Jugend 
der Erzdiözese Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
731. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend der Erzdiözese Wien für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
732. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
733. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Jugend 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
734. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
735. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
736. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 
Jungschar der Diözese Innsbruck? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
737. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar der Diözese 
Innsbruck für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
738. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
739. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 
Jungschar Erzdiözese Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 

70 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



71 von 211 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
740. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Erzdiözese Wien für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
741. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
742. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 
Jungschar Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
7 43. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Österreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
744. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
7 45. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 
Jungschar Österreichs? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
746. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Österreichs für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
747. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
748. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kicken ohne 
Grenzen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
749. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kicken ohne Grenzen für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
750. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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751. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kidsnest GmbH zum 
Schutz von Kindern und Jugendlichen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
752. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kidsnest GmbH zum Schutz von Kindern und 
Jugendlichen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
753. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
754. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderbüro 
Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von 
Rechnungsbelegen) 
755. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderbüro Steiermark für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
756. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
757. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderdrehscheibe 
Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
758. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderdrehscheibe Steiermark für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
759. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
760. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte ienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde 
Leopoldstadt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 

72 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



73 von 211 

Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
761. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Leopoldstadt für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
762. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
763. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde 
Mühlviertel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
764. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Mühlviertel für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
765. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
766. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
767. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Tirol für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
768. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
769. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kindergruppe Little 
Paradise? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
770. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kindergruppe Little Paradise für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
771. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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772. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderhilfswerk? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
773. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderhilfswerk für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
774. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
775. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderhospiz Netz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
776. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderhospiz Netz für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
777. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
778. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderkompetenz-
zentrum Therapieinstitut Keil GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
779. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderkompetenzzentrum Therapieinstitut 
Keil GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
780. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
781. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kindernothilfe 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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782. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kindernothilfe Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
783. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
784. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klagsverband zur 
Durchsetzung der Rechte von Diskriminierungsopfern? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
785. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klagsverband zur Durchsetzung der Rechte 
von Diskriminierungsopfern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
786. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
787. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an oieb? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
788. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu oieb für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
789. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
790. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an kleine herzen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
791. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu kleine herzen für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
792. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
793. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klimabündnis 
Österreich GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 

75 von 2112283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



76 von 211 

Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
794. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klimabündnis Österreich GmbH für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
795. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
796. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) 
in der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Klimavolksbegehren? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) 
wurden die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 

797. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klimavolksbegehren für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
798. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
799. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klub Logischer 
Denker (KLD)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
800. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klub Logischer Denker (KLO) für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
801. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
802. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kolpinghaus 
"Gemeinsam leben" Wien-Favoriten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
803. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kolpinghaus "Gemeinsam leben" Wien-
Favoriten für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
804. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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805. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kolpinghaus 
"Gemeinsam leben" Wien-Leopoldstadt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
806. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kolpinghaus "Gemeinsam leben" Wien-
Leopoldstadt für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
807. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
808. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KoMiT GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
809. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KoMiT GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
810. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
811. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kongregation der 
Legionären Christi? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
812. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kongregation der Legionären Christi für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
813. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
814. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Koordinationsstelle 
Jugend-Bildung-Beschäftigung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
815. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Koordinationsstelle Jugend-Bildung-
Beschäftigung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
816. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
817. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Koordinierungsstelle 
Ausbildung bis 18 Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
818. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Koordinierungsstelle Ausbildung bis 18 
Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
819. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
820. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kritische Jugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
821. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kritische Jugend für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
822. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
823. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kultursommer Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
824. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kultursommer Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
825. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
826. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kulturverein 
K.O.M.M.? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
827. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kulturverein K.O.M.M. für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
828. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
829. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kupfermuckn 
Straßenzeitung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
830. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kupfermuckn Straßenzeitung für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
831. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied,Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
832. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kuratorium 
FORTUNA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
833. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kuratorium FORTUNA für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
834. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
835. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KUS - Netzwerk für 
Bildung, Soziales, Sport und Kultur? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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836. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KUS - Netzwerk für Bildung, Soziales, Sport 
und Kultur für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
837. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
838. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Land schafft Leben? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
839. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Land schafft Leben für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
840. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
841. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Landestierschutzverein Kärnten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
842. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landestierschutzverein Kärnten für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
843. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
844. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Landesverband BIO 
AUSTRIA NÖ und Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
845. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landesverband BIO AUSTRIA NÖ und Wien 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
846. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
847. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Landesverband 
Hospiz NÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
848. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landesverband Hospiz NÖ für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
849. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
850. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEA - Let's empower 
Austria - Österreichischer Fonds zur Stärkung und Förderung von Frauen und Mädchen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
851. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEA - Let's empower Austria - 
Österreichischer Fonds zur Stärkung und Förderung von Frauen und Mädchen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
852. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
853. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Learning Circle? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
854. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Learning Circle für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
855. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
856. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe 
Hartberg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
857. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Hartberg für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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858. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
859. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe 
Oberösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
860. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Oberösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
861. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
862. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
863. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
864. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
865. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10 .2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe Tirol 
gern. GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
866. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Tirol gern. GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
867. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
868. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEBENSZEICHEN! - 
Gesellschaft für bedrohte Völker Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
869. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEBENSZEICHEN! - Gesellschaft für bedrohte 
Völker Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
870. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
871. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEFÖ-IBF? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
872. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEFÖ-IBF für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
873. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
874. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Legal Literacy 
Project Graz - Verein zur Förderung rechtlicher Grundkenntnisse? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
875. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Legal Literacy Project Graz - Verein zur 
Förderung rechtlicher Grundkenntnisse für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
876. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
877. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LET'S CEE FILM 
Festival? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
878. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LET'S CEE FILM Festival für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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879. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
880. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LICHT INS DUNKEL? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
881. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LICHT INS DUNKEL für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
882. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
883. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LIFE2LIVE? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
884. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LIFE2LIVE für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
885. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
886. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Light for the World? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
887. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Light for the World für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
888. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
889. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an lightup - Prävention 
von Menschenhandel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
890. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu lightup - Prävention von Menschenhandel 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
891. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
892. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an little talks 
Fundraising GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
893. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu little talks Fundraising GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
894. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
895. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an living books - 
Miteinander reden statt übereinander? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage vonRechnungsbelegen) 
896. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu living books – Miteinander reden statt 
übereinander für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
897. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
898. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an lobby.16 - 
Unterstützung für unbegleitete junge Flüchtlinge? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
899. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu lobby.16 - Unterstützung für unbegleitete 
junge Flüchtlinge für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
900. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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901. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lokale Agenda 21 in 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
902. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lokale Agenda 21 in Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
903. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
904. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ludovico - Verein zur 
Förderung des Spiels? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
905. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ludovico - Verein zur Förderung des Spiels 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
906. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
907. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ludwig Boltzmann 
Institut für Grund- und Menschenrechte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
908. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ludwig Boltzmann Institut für Grund- und 
Menschenrechte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
909. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
910. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mafalda Verein zur 
Förderung und Unterstützung von Mädchen und jungen Frauen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
911. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mafalda Verein zur Förderung und 
Unterstützung von Mädchen und jungen Frauen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
912. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
913. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Make Me Smile 
International? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
914. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Make Me Smile International für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
915. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO?  
916. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Maker Austria e.V.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
917. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Maker Austria e.V. für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
918. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
919. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Maku Help? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
920. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Maku Help für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
921. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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922. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Männerberatung 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
923. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Männerberatung Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
924. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
925. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Männergesundheitszentrum MEN? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
926. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Männergesundheitszentrum MEN für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
927. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
928. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mauthausen 
Komitee Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
929. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mauthausen Komitee Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
930. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
931. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MOA basecamp - 
mobile Drogenarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
932. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MOA basecamp – mobile Drogenarbeit für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
933. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
934. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an mehr demokratie! 
tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
935. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu mehr demokratie! tirol für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
936. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
937. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024)Zahlungen an Mensch Tier Umwelt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
938. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mensch Tier Umwelt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
939. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
940. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MENSCHEN FÜR 
ANDERE? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
941. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MENSCHEN FÜR ANDERE für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
942. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
943. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Menschen für 
Menschen - Karlheinz Böhms Äthiopienhilfe? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen)  
944. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Menschen für Menschen - Karlheinz Böhms 
Äthiopienhilfe für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
945. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
946. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mentoring Austria - 
Dachverband für Kinder- und Jugendbegleitung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
947. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mentoring Austria -Dachverband für Kinder- 
und Jugendbegleitung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
948. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
949. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an migrare - Zentrum 
für Migrantinnen OÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
950. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu migrare - Zentrum für Migrantinnen OÖ für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
951. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
952. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MILA - Mitmach 
Supermarkt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
953. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MILA - Mitmach Supermarkt für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
954. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
955. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Missio Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
956. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Missio Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
957. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
958. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an mission:possible - 
Wege für Mädchen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
959. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu mission:possible - Wege für Mädchen für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
960. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
961. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MO Magazin für 
Menschenrechte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
962. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MO Magazin für Menschenrechte für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
963. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
964. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mobiles Hospiz der 
ÖBR? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
965. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mobiles Hospiz der ÖBR für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
966. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
967. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mobilitätsagentur 
für die Stadt Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
968. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mobilitätsagentur für die Stadt Wien für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
969. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
970. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MOKI NÖ - Mobile 
Kinderkrankenpflege? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
971. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MOKI NÖ – Mobile Kinderkrankenpflege für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
972. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
973. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MOKl-Wien Mobile 
Kinderkrankenpflege? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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97 4. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MOKl-Wien Mobile Kinderkrankenpflege 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
975. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
976. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MPS Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
977. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MPS Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
978. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
979. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Multiple Sklerose 
Gesellschaft Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
980. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Multiple Sklerose Gesellschaft Wien für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
981. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
982. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Naturschutzbund 
Oberösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
983. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Naturschutzbund Oberösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
984. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
985. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Naturschutzbund 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
986. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Naturschutzbund Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
987. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
988. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk 
AsylAnwalt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
989. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk AsylAnwalt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
990. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
991. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk Gesund ins 
Leben - Frühe Hilfen Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
992. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Gesund ins Leben -Frühe Hilfen 
Tirol für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
993. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
994. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk 
Kinderrechte Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
995. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Kinderrechte Österreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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996. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
997. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk Wohnen A 
& W GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
998. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Wohnen A & W GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
999. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1000. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an neunerhaus - 
Hilfe für obdachlose Menschen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1001. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu neunerhaus - Hilfe für obdachlose 
Menschen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1002. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1003. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an neunerhaus 
Soziales Wohnen und Immobilien gemeinnützige GmbH (neunerimmo )? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1004. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu neunerhaus Soziales Wohnen und 
Immobilien gemeinnützige GmbH (neunerimmo) für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1005. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1006. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an NPH Österreich - 
Hilfe für Waisenkinder - Unsere kleinen Brüder und Schwestern? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1007. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu NPH Österreich - Hilfe für Waisenkinder - 
Unsere kleinen Brüder und Schwestern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1008. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1009. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an NPO 
Frauennetzwerk? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1010. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu NPO Frauennetzwerk für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1011. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1012. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OASE. 
Sozialpädagogik. Sozialtherapie. Empowerment gemeinnützige GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1013. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OASE. Sozialpädagogik. Sozialtherapie. 
Empowerment gemeinnützige GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1014. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1015. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Oasis Socialis 
KIJU gemeinnützige GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1016. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Oasis Socialis KIJU gemeinnützige GmbH 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1017. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1018. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖBKT 
Österreichischer Berufsverband für Kunsttherapie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1019. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖBKT Österreichischer Berufsverband für 
Kunsttherapie für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1020. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1021. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Offene 
Jugendarbeit Lustenau? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1022. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Offene Jugendarbeit Lustenau für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1023. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1024. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.20 4) Zahlungen an ÖFSE - 
Österreichische Forschungsstiftung für Internationale Entwicklung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1025. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖFSE – Österreichische Forschungsstiftung 
für Internationale Entwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1026. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1027. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖGAST 
Österreichische Gesellschaft für angeborene Stoffwechselstörungen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1028. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖGAST Österreichische Gesellschaft für 
angeborene Stoffwechselstörungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1029. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1030. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖGUT? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1031. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖGUT für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1032. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1033. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an oikos Vienna? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1034. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu oikos Vienna für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1035. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1036. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖJAB - 
Österreichische JungArbeiterBewegung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1037. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖJAB – Österreichische 
JungArbeiterBewegung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1038. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1039. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an okay.zusammen 
leben - Projektstelle für Zuwanderung und Integration? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1040. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu okay.zusammen leben - Projektstelle für 
Zuwanderung und Integration für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1041. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1042. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖKOBÜRO - 
Allianz der Umweltbewegung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1043. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖKOBÜRO - Allianz der Umweltbewegung 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1044. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1045. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ökosoziales 
Forum Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1046. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ökosoziales Forum Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1047. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1048. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OMEGA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1049. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OMEGA für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1050. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1051. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an one work 
consulting GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1052. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu one work consulting GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1053. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1054. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OÖ 
Familienbund? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1055. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OÖ Familienbund für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1056. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1057. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Open Piano for 
Refugees? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1058. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Open Piano for Refugees für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1059. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1060. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Open Science - 
Lebenswissenschaften im Dialog? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1061. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Open Science - Lebenswissenschaften im 
Dialog für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1062. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1063. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Option 2.0 - 
Plattform zur Stärkung der Zivilgesellschaft? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1064. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Option 2.0 - Plattform zur Stärkung der 
Zivilgesellschaft für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1065. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1066. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Orient Express? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1067. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Orient Express für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1068. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1069. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Berg- und Kleinbäuer_innen Vereinigung – Via Campesina Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1070. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Berg- und 
Kleinbäuer_innen Vereinigung - Via Campesina Austria für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1071. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1072. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Energieagentur - Austrian Energy Agency? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1073. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Energieagentur - Austrian 
Energy Agency für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1074. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1075. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Gesellschaft für Familienplanung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1076. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Gesellschaft für 
Familienplanung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1077. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1078. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Gesellschaft für Osteopathie (OEGO)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1079. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Gesellschaft für 
Osteopathie (OEGO) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1080. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1081. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Kinder-Krebs-Hilfe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1082. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinder-Krebs-Hilfe für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1083. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1084. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Kinderfreunde, Region Mühlviertel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1085. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinderfreunde, Region 
Mühlviertel für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1086. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1087. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Kinderschutzzentren gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1088. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinderschutzzentren 
gGmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1089. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1090. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Krebshilfe Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1091 . Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Krebshilfe Wien für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1092. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1093. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Liga für Kinder- und Jugendgesundheit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1094. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Liga für Kinder- und 
Jugendgesundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1095. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1096. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Liga für Menschenrechte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1097. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Liga für Menschenrechte 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1098. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1099. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Naturschutzjugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1100. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Naturschutzjugend für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1101. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1102. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Ordenskonferenz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1103. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Ordenskonferenz für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1104. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1105. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Plattform für Alleinerziehende? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1106. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Plattform für 
Alleinerziehende für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1107. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1108. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 
Studentenförderungsstiftung - home4students? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1109. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Studentenförderungs-
stiftung - home4students für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1110. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1111. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Alpenverein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von 
Rechnungsbelegen) 
1112. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Alpenverein für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1113. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1114. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Behindertenrat? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, 
Einmalförderung oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, 
Mitgliedsbeitrag usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1115. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Behindertenrat für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1116. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1117. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Berufsverband der Sozialarbeiterlnnen OBDS? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1118. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Berufsverband der 
Sozialarbeiterlnnen OBDS für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1119. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1120. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Bundesverband für Mediation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1121. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Bundesverband für 
Mediation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1122. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1123. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Frauenring? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1124. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Frauenring für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1125. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1126. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Gehörlosenbund? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1127. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Gehörlosenbund für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1128. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1129. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Jugendherbergsverband? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1130. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Jugendherbergsverband 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1131. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1132. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Kinderschutzbund - Verein für gewaltlose Erziehung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1133. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Kinderschutzbund - Verein 
für gewaltlose Erziehung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1134. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1135. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte 
Dienststellen) in der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Österreichischer Verband für Stenografie und Textbearbeitung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1136. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Verband für Stenografie 
und Textbearbeitung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1137. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1138. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 
Verein für Drogenfachleute (ÖVDF)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1139. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Verein für 
Drogenfachleute (ÖVDF) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
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1140. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1141. Gab es aus 1 hrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 
Komitee für UNICEF? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1142. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Komitee für UNICEF für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1143. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1144. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 
Lateinamerika-Institut? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1145. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Lateinamerika-Institut für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1146. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1147. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 
Rotes Kreuz, Generalsekretariat? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1148. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Rotes Kreuz, 
Generalsekretariat für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1149. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1150. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 
Rotes Kreuz, Landesverband Niederösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1151. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Rates Kreuz, 
Landesverband Niederösterreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1152. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1153. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 
Waldgarten-Institut? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1154. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Waldgarten-Institut für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1155. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1156. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖZIV - 
Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1157. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖZIV - Steiermark für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1158. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1159. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10 .2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖZIV 
Burgenland, Verband für Menschen mit Behinderungen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1160. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖZIV Burgenland, Verband für Menschen 
mit Behinderungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1161. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1162. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PANGEA. 
Werkstatt der Kulturen der Welt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1163. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PANGEA. Werkstatt der Kulturen der Welt 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1164. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1165. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PATHfindr 
gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1166. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PATHfindr gGmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1167. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1168. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peace Museum 
Vienna? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1169. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peace Museum Vienna für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1170. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1171. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peregrina? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1172. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peregrina für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1173. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1174. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peregrina - 
Bildungs-, Beratungs- und Therapiezentrum für Immigrantinnen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1175. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peregrina - Bildungs-, Beratungs- und 
Therapiezentrum für Immigrantinnen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1176. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1177. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PeriFeri - Verein 
für Beratung, Bildung und Empowerment? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1178. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PeriFeri - Verein für Beratung, Bildung und 
Empowerment für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1179. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1180. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Perspektive für 
Kinder? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

112 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



113 von 211 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1181. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Perspektive für Kinder für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1182. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1183. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pfadfinder und 
Pfadfinderinnen Österreichs? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1184. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pfadfinder und Pfadfinderinnen 
Österreichs für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1185. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1186. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PHASE Austria 
Practical Help Achieving Seif Empowerment? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1187. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PHASE Austria Practical Help Achieving 
Seif Empowerment für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1188. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1189. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PHÖNIX - 
Training For Life? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1190. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PHÖNIX - Training For Life für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1191. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1192. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pioneers of 
Change? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1193. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pioneers of Change für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1194. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1195. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an plan B gern. 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1196. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu plan B gern. GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1197. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1198. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Plattform 
Flüchtlingshilfe Laa - Förderverein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1199. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Plattform Flüchtlingshilfe Laa – Förderver-
ein für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1200. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1201. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pock-Bouman-
Zidek - Advising Organisations? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1202. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pock-Bouman-Zidek -Advising 
Organisations für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1203. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1204. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an poika - Verein für 
gendersensible Bubenarbeit in Erziehung und Unterricht? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1205. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu poika - Verein für gendersensible 
Bubenarbeit in Erziehung und Unterricht für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1206. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1207. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Polarstern 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1208. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Polarstern GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1209. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1210. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Postgraduate 
Center der Universität Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1211. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Postgraduate Center der Universität Wien 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1212. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1213. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Privater 
Assistenznehmer über die WAG? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1214. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Privater Assistenznehmer über die WAG 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1215. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1216. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Juventute? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1217. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Juventute für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1218. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1219. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an pro mente 
Burgenland GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1220. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu pro mente Burgenland GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1221. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1222. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an pro mente Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1223. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu pro mente Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1224. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1225. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Rare 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1226. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Rare Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1227. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1228. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Rare Austria, 
Allianz für seltene Erkrankungen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1229. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Rare Austria, Allianz für seltene 
Erkrankungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1230. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1231. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROGES Wir 
schaffen Gesundheit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1232. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROGES Wir schaffen Gesundheit für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1233. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1234. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROJECT-E? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige 
Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1235. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROJECT-E für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1236. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1237. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Projekt 360? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1238. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Projekt 360 für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1239. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1240. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Projekt Neuland - 
Asyl und Integration NÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1241. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Projekt Neuland - Asyl und Integration NÖ 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1242. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1243. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROSA - Projekt 
Schule für Alle!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1244. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROSA - Projekt Schule für Alle! für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1245. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1246. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ProVita Bildungs 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
124 7. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Vita Bildungs GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1248. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1249. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Psychosoziale 
Zentren gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1250. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Psychosoziale Zentren gGmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1251. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1252. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Psychosoziales 
Zentrum (PSZ) Kolping Baden? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1253. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Psychosoziales Zentrum (PSZ) Kolping 
Baden für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1254. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1255. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an QWIEN - 
Zentrum für schwul/lesbische Kultur und Geschichte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1256. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu QWIEN - Zentrum für schwul/lesbische 
Kultur und Geschichte für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1257. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1258. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radio Afrika TV? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1259. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio Afrika TV für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1260. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1261. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024  
Zahlungen an Radio Helsinki - Verein freies Radio Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1262. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio Helsinki - Verein freies Radio 
Steiermark für die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1263. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1264. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radio ORANGE 
94.0? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1265. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio ORANGE 94.0 für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1266. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1267. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an radioCORE? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1268. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu radioCORE für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1269. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1270. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an radius. Das 
Kampagnenbüro? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1271. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu radius. Das Kampagnenbüro für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1272. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1273. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radlobby.IGF? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1274. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radlobby.IGF für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1275. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1276. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an RAINBOWS - für 
Kinder in stürmischen Zeiten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1277. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu RAINBOWS - für Kinder in stürmischen 
Zeiten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1278. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1279. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rainman's 
Horne? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1280. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rainman's Horne für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1281. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1282. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rat auf Draht 
gemeinnützige GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1283. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rat auf Draht gemeinnützige GmbH für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1284. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1285. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an RED NOSES 
International? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1286. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu RED NOSES International für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1287. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1288. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an REEEP? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1289. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu REEEP für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1290. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1291. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Refresh Politics? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1292. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Refresh Politics für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1293. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1294. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Regionalverein 
Mühlviertler Kernland? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1295. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Regionalverein Mühlviertler Kernland für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1296. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1297. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Reporter ohne 
Grenzen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1298. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Reporter ohne Grenzen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1299. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1300. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an respACT - 
austrian business council for sustainable development? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1301. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu respACT - austrian business council for 
sustainable development für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1302. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1303. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Respekt.net-
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1304. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Respekt.net-GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1305. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1306. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rettet das Kind 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1307. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rettet das Kind Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1308. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1309. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rettet das Kind 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1310. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rettet das Kind Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1311. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1312. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ring 
Österreichischer Bildungswerke? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1313. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ring Österreichischer Bildungswerke für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1314. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1315. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Romano Centro - 
Verein für Roma? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1316. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Romano Centro - Verein für Roma für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1317. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1318. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Römerland 
Carnuntum? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1319. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Römerland Carnuntum für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1320. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1321. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ROTE NASEN 
Clowndoctors? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1322. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ROTE NASEN Clowndoctors für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1323. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1324. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rotes Kreuz 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1325. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rotes Kreuz Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1326. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
a. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 
XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rugby Opens 
Borders (ROB)? 
b. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
c. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
d. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1327. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rugby Opens Borders (ROB) für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1328. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1329. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sale für Alle? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1330. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sale für Alle für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1331. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1332. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Salzburg Global 
Seminar? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1333. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Salzburg Global Seminar für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1334. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1335. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Samariterbund 
Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1336. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Samariterbund Tirol für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1337. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1338. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Samariterbund 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1339. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Samariterbund Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1340. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1341. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sapere Aude? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1342. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sapere Aude für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1343. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1344. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sarah Wiener 
Stiftung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1345. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sarah Wiener Stiftung für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1346. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1347. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sargfabrik Verein 
für integrative Lebensgestaltung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1348. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sargfabrik Verein für integrative 
Lebensgestaltung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1349. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1350. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SAVE TIBET 
ÖSTERREICH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1351. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SAVE TIBET ÖSTERREICH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1352. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1353. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schön für 
besondere Menschen GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1354. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schön für besondere Menschen GmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1355. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1356. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schuldnerhilfe 
OÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1357. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schuldnerhilfe OÖ für die seit 24.10.2024 
laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1358. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1359. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schulverein St. 
Ursula? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1360. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schulverein St. Ursula für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1361. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1362. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schweizer Haus 
Hadersdorf (SHH)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1363. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schweizer Haus Hadersdorf (SHH) für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1364. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1365. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Schwendermarkt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1366. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schwendermarkt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1367. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1368. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Science Pool? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1369. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Science Pool für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1370. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1371. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SDPro GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1372. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SDPro GmbH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1373. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1374. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SEAS - 
Gesellschaft für Südostasienwissenschaften? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1375. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SEAS - Gesellschaft für 
Südostasienwissenschaften für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1376. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1377. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SEI SO FREI? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1378. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SEI SO FREI für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1379. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1380. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Seitenwechsel - 
Vom Klassenzimmer ins Unternehmen und wieder zurück? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1381. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Seitenwechsel – Vom Klassenzimmer ins 
Unternehmen und wieder zurück für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1382. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1383. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Selbsthilfe 
Kärnten? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1384. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Selbsthilfe Kärnten für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1385. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1386. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Service Civil 
International - Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1387. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Service Civil International -Österreich für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1388. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1389. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Service-Center 
ÖGS.barrierefrei? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1390. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Service-Center ÖGS.barrierefrei für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1391. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1392. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an servus.at? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1393. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu servus.at für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1394. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1395. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Shades Tours? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1396. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Shades Tours für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1397. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1398. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an sharkproject? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1399. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu sharkproject für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1400. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1401. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SIA Social Impact 
Award gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1402. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SIA Social Impact Award gGmbH für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1403. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1404. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - 
Mentoring für Jugendliche? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1405. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1406. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1407. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - 
Mentoring für Jugendliche Niederösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1408. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche 
Niederösterreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1409. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1410. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - 
Mentoring für Jugendliche Salzburg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1411. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche 
Salzburg für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1412. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1413. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sir Peter Ustinov 
Institut? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1414. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sir Peter Ustinov Institut für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1415. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 

134 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



135 von 211 

1416. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SKYWARN 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1417. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SKYWARN Austria fürdie seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1418. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1419. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SMART 
Academy? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1420. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SMART Academy für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1421. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1422. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Social City Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1423. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Social City Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1424. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1425. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOCIAL FRIENDS? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1426. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOCIAL FRIENDS für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1427. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1428. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOL - Menschen 
für Solidarität Ökologie Lebensstil? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1429. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOL - Menschen für Solidarität Ökologie 
Lebensstil für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1430. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1431. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOMM - 
Selbstorganisation von und für Migrantinnen und Musliminnen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1432. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOMM – Selbstorganisation von und für 
Migrantinnen und Musliminnen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1433. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1434. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SONNE 
International? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1435. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SONNE International für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1436. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1437. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS 
Menschenrechte? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1438. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS Menschenrechte für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1439. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1440. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS Mitmensch? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1441. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS Mitmensch für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1442. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1443. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS-Kinderdorf 
International? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1444. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS-Kinderdorf International für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1445. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1446. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SoWo - Verein 
Soziales Wohnhaus Neunkirchen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1447. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SoWo - Verein Soziales Wohnhaus 
Neunkirchen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1448. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1449. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozial- und 
Begegnungszentrum Graz (SBZ)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1450. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozial- und Begegnungszentrum Graz (SBZ) 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1451. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1452. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozial-
Medizinischer Verein Tirol? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1453. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozial-Medizinischer Verein Tirol für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1454. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1455. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozialberatung 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1456. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialberatung Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1457. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1458. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Sozialpädagogische Einrichtung St. Rafael? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1459. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialpädagogische Einrichtung St. Rafael 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1460. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1461. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozialverein 
B37? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1462. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialverein B37 für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1463. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1464. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Special Olympics 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1465. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Special Olympics Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1466. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1467. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an specialisterne 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1468. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu specialisterne Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1469. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1470. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Sportkindergruppe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1471. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sportkindergruppe für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1472. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1473. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SPORTUNION 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1474. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SPORTUNION Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1475. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
14 76. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sportunion 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1477. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sportunion Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1478. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
14 79. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sprungbrett für 
Mädchen? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1480. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sprungbrett für Mädchen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1481. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1482. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Anna 
Kinderkrebsforschung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1483. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Anna Kinderkrebsforschung für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1484. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1485. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Anna 
Kinderspital GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1486. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Anna Kinderspital GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1487. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1488. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Elisabeth-
Stiftung der Erzdiözese Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1489. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Elisabeth-Stiftung der Erzdiözese Wien 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1490. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1491. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stadt Wien Kunst 
GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1492. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stadt Wien Kunst GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1493. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1494. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Start Wien - Das 
Jugendcollege? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1495. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Start Wien – Das Jugendcollege für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1496. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1497. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Start with a 
Friend, AUSTRIA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1498. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Start with a Friend, AUSTRIA für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1499. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1500. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Station Wien - 
Verein für Bildung, Beratung und kulturellen Austausch? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1501. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Station Wien - Verein für Bildung, 
Beratung und kulturellen Austausch für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1502. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1503. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stay Grounded? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1504. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stay Grounded für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1505. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1506. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
steiermark.gemeinsam.jetzt - Plattform für gesellschaftlichen Wandel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1507. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu steiermark.gemeinsam.jetzt - Plattform für 
gesellschaftlichen Wandel für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1508. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1509. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Steirische 
Pfadfinder*innen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 

143 von 2112283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



144 von 211 

1510. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Steirische Pfadfinder*innen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1511. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1512. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sterntalerhof? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1513. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sterntalerhof für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1514. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1515. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Steuerinitiative 
im ÖGB? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1516. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Steuerinitiative im ÖGB für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1517. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1518. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stiftung 
Kindertraum? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1519. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stiftung Kindertraum für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1520. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1521. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stiftung PRO 
GRIENTE? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1522. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stiftung PRO ORIENTE für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1523. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1524. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Students' Impact 
Initiative? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1525. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Students' Impact Initiative für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1526. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1527. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Studieren Ohne 
Grenzen Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1528. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Studieren Ohne Grenzen Österreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1529. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1530. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stützrad - Verein 
für Jugend und Familie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1531. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stützrad - Verein für Jugend und Familie 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1532. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1533. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Substanz - Verein 
für suchtbegleitende Hilfe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1534. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Substanz - Verein für suchtbegleitende 
Hilfe für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1535. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1536. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SUCHTHILFE 
TIROL? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1537. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SUCHTHILFE TIROL für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1538. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1539. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Suchthilfe Wien 
gGmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1540. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Suchthilfe Wien gGmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1541. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1542. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Südwind? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1543. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Südwind für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1544. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1545. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Superar? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1546. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Superar für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1547. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1548. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SUPERTRAMPS - 
Verein zur Unterstützung von obdachlosen und ausgegrenzten Menschen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1549. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SUPERTRAMPS - Verein zur Unterstützung 
von obdachlosen und ausgegrenzten Menschen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1550. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1551. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an System Change 
not Climate Change? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1552. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu System Change not Climate Change für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1553. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1554. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Teach For 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1555. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Teach For Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1556. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1557. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Teamkiste OG? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1558. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Teamkiste OG für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1559. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1560. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Technische 
Universität Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1561. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Technische Universität Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1562. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1563. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Terra Varietas? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1564. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Terra Varietas für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1565. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1566. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tesfaye - 
Hoffnung für äthiopische Kinder? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1567. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tesfaye - Hoffnung für äthiopische Kinder 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1568. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1569. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Connection 
Lernfabrik? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1570. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Connection Lernfabrik für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1571. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1572. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The European 
Union Youth Orchestra (EUYO)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1573. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The European Union Youth Orchestra 
(EUYO) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1574. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1575. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Good Tribe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1576. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Good Tribe für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1577. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1578. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an THE RAIN 
WORKERS - Netzwerk für sexuelle und reproduktive Gesundheit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1579. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu THE RAIN WORKERS -Netzwerk für sexuelle 
und reproduktive Gesundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1580. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1581. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Salt Pound 
Project? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1582. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Salt Pound Project für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1583. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1584. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Things We 
Learn? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1585. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Things We Learn für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1586. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1587. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The World of 
NGOs?  
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1588. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The World of NGOs für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1589. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1590. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Theater ecce? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1591. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Theater ecce für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1592. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1593. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Therapieinstitut 
Keil GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1594. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Therapieinstitut Keil GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1595. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1596. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Three Coins? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1597. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Three Coins für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1598. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1599. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tierschutz 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1600. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutz Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1601. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1602. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Tierschutzverein Krems? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1603. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutzverein Krems für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1604. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1605. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Tierschutzvolksbegehren? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1606. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutzvolksbegehren für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1607. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1608. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an TiKo - das 
TierschutzKompetenzzentrum Kärnten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1609. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu TiKo das TierschutzKompetenz-zentrum 
Kärnten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1610. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1611. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tiroler 
Gesellschaft für rassismuskritische Arbeit (TIGRA)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1612. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tiroler Gesellschaft für rassismuskritische 
Arbeit (TIGRA) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1613. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1614. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tralalobe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1615. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tralalobe für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1616. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1617. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
transiTorumaustria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1618. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu transiTorumaustria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1619. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1620. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Transparency 
International - Austrian Chapter? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1621. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Transparency International -Austrian 
Chapter für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1622. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1623. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an TRIK - 
Therapeutisches Reiten in Kärnten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1624. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu TRIK – Therapeutisches Reiten in Kärnten 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1625. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1626. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an UBUNTU.EARTH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1627. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UBUNTU.EARTH für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1628. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1629. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ULF - 
Unabhängiges LandesFreiwilligenzentrum? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1630. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ULF – Unabhängiges LandesFreiwilligen-
zentrum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten?  
1631. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1632. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umblick 
Forschungs- und Bildungsverein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1633. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umblick Forschungs- und Bildungsverein 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1634. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1635. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umwelt 
Management Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1636. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umwelt Management Austria für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1637. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1638. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umwelt-
Bildungs-Zentrum Steiermark (UBZ)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1639. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umwelt-Bildungs-Zentrum Steiermark 
(UBZ) für die seit 24.10.2024 laufende XXVII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1640. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1641. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
UmweltBildungAustria - Grüne Insel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1642. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UmweltBildungAustria – Grüne Insel für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1643. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1644. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Umweltdachverband? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1645. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umweltdachverband für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1646. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1647. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Umweltspürnasen-Club? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1648. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umweltspürnasen-Club für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1649. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1650. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an UNCAC 
Coalition? 

156 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



157 von 211 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1651. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UNCAC Coalition für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1652. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1653. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an United European 
Gastroenterology (UEG)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1654. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu United European Gastroenterology (UEG) 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1655. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1656. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an United for 
Education and Sustainable Futures? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1657. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu United for Education and Sustainable 
Futures für die seit 24.10.2024 laufende XXVI Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1658. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1659. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Unruhe Stiftung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1660. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Unruhe Stiftung für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1661. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1662. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Unverschwendet? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1663. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Unverschwendet für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1664. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1665. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Urtikariaverband 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1666. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Urtikariaverband Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1667. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1668. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ute Bock 
Flüchtlingsprojekt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1669. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ute Bock Flüchtlingsprojekt für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1670. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1671. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VCÖ - Mobilität 
mit Zukunft? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1672. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VCÖ - Mobilität mit Zukunft für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1673. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1674. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vegane 
Gesellschaft Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1675. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vegane Gesellschaft Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1676. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1677. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verband der 
österreichischen Tafeln? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1678. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verband der österreichischen Tafeln für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1679. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1680. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verband Freier 
Rundfunk Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1681. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verband Freier Rundfunk Österreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1682. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1683. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein "ich bin 
aktiv - Lebensbegleitung von Menschen mit Behinderung"? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1684. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein "ich bin aktiv - Lebensbegleitung 
von Menschen mit Behinderung" für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1685. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1686. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein "Patinnen 
für alle"? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1687. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein "Patinnen für alle" für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1688. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1689. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein "JUVIVO - 
Es lebe die Jugend!"? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1690. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein "JUVIVO - Es lebe die Jugend!" für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1691. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1692. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
„Afghanische Jugendliche - NEUER START in Österreich"? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1693. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein „Afghanische Jugendliche - NEUER 
START in Österreich" für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1694. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1695. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein all 
inclusive? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1696. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein all inclusive für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1697. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1698. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Autonome Österreichische Frauenhäuser? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1699. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Autonome Österreichische 
Frauenhäuser für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1700. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1701. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Babel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1702. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Babel für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1703. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1704. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
DANAIDA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1705. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein DANAIDA für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1706. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1707. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein e.motion - 
Equotherapie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1708. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein e.motion -Equotherapie für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1709. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1710. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Einander? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1711. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Einander für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1712. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1713. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Eltern für 
Kinder Österreich Tageselternzentrum? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1714. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Eltern für Kinder Österreich 
Tageselternzentrum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1715. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1716. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Feuerballe.V.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1717. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Feuerball e.V. für die seit 24.10 
.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1718. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1719. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein FIBEL? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1720. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein FIBEL für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1721. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1722. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Frauen 
beraten Frauen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1723. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauen beraten Frauen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1724. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO?  
1725. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Frauenhäuser Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1726. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauenhäuser Steiermark für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1727. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1728. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Frauenservice Graz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1729. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauenservice Graz für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1730. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1731. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Freier 
Rundfunk Salzburg - radiofabrik? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1732. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freier Rundfunk Salzburg - 
radiofabrik für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1733. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1734. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Freies 
Radio Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1735. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freies Radio Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1736. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1737. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Freiwilligenmessen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1738. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freiwilligenmessen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1739. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1740. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für 
Integrationshilfe für Haftentlassene Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1741. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für Integrationshilfe für 
Haftentlassene Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1742. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1743. Gab es aus 1 hrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für 
Männer- und Geschlechterthemen Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1744. Wie sind die vorangegangenen· Fragen zu Verein für Männer- und 
Geschlechterthemen Steiermark für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1745. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1746. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für soziale 
Betreuung NÖ-Süd? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1747. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für soziale Betreuung NÖ-Süd für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1748. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
17 49. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für Tier- 
und Naturschutz in Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1750. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für Tier- und Naturschutz in 
Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1751. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1752. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für 
weiblichen Spielraum? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1753. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für weiblichen Spielraum für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1754. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1755. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Gedenkdienst? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1756. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Gedenkdienst für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1757. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1758. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein GIN? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1759. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein GIN für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1760. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1761. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Guter 
Nachbar - Insel Haus der Jugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1762. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Guter Nachbar – Insel Haus der 
Jugend für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1763. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1764. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein HELP? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1765. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein HELP für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1766. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1767. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein IBUK? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1768. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein IBUK für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1769. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1770. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein IKEMBA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1771. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein IKEMBA für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1772. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1773. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Jukus - 
Verein zur Förderung von Jugend, Kultur und Sport? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von 
Rechnungsbelegen) 
1774. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Jukus - Verein zur Förderung von 
Jugend, Kultur und Sport für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1775. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1776. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Kinderwohngemeinschaft Zirkelweg KIWOZI? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1777. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Kinderwohngemeinschaft Zirkelweg 
KIWOZI für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1778. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1779. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein KOMM!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1780. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein KOMM! für die seit 24.10.2024 
laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1781. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1782. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Kulturzentrum Spittelberg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung ·oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1783. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Kulturzentrum Spittelberg für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1784. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1785. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein LEFÖ? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1786. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein LEFÖ für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

169 von 2112283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



170 von 211 

1787. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1788. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Lichterkette? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1789. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Lichterkette für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1790. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1791. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein LOK Leben 
ohne Krankenhaus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1792. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein LOK Leben ohne Krankenhaus für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1793. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1794. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein M-
MEDIA? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1795. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein M-MEDIA für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1796. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1797. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
menschen.leben? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1798. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein menschen.leben für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1799. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1800. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Multikulturell? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1801. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Multikulturell für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1802. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1803. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein MUT? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1804. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein MUT für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1805. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1806. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
NACHBARINNEN Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1807. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein NACHBARINNEN Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1808. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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1809. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Neustart 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und jn welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1810. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Neustart Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1811. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1812. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Ninlil? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1813. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Ninlil für die seit 24.10 .2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1814. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1815. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein NL40? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1816. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein NL40 für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1817. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1818. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Oase? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1819. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Oase für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1820. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1821. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Pilgrim? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1822. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Pilgrim für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1823. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1824. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein ProSoz 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1825. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein ProSoz Wien für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1826. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1827. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein RollOn 
Austria - "Wir sind behindert"?  
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1828. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein RollOn Austria - "Wir sind 
behindert" für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1829. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1830. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
ScienceCenter-Netzwerk? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1831. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein ScienceCenter-Netzwerk für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1832. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1833. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Selbsthilfe 
& Prävention - Club D&A? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1834. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Selbsthilfe & Prävention - Club D&A 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1835. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1836. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein SiM 
Selbst- und lnteressensvertretung zum Maßnahmenvollzug? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1837. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein SiM Selbst- und 
lnteressensvertretung zum Maßnahmenvollzug für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1838. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1839. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Socius - 
Aktiv gegen Armut? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1840. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Socius - Aktiv gegen Armut für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1841. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1842. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Sozialprofil? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1843. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Sozialprofil für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1844. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1845. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein START-
Stipendien Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1846. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein START-Stipendien Österreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1847. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1848. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
STARTKLAR? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1849. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein STARTKLAR für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1850. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1851. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Theater 
für alle? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1852. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Theater für alle für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1853. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1854. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Vinzenzgemeinschaft St. Stephan - VinziRast? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1855. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Vinzenzgemeinschaft St. Stephan - 
VinziRast für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1856. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1857. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
wendepunkt? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1858. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein wendepunkt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1859. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1860. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Wiener 
Frauenhäuser? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1861. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wiener Frauenhäuser für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1862. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1863. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Wiener 
Jugendzentren? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1864. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wiener Jugendzentren für die seit 
24.10 .2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1865. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1866. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein 
Wirtschaft für Integration? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1867. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wirtschaft für Integration für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1868. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1869. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Zeit-Kult-
Ur-Raum Enns (ZKURE)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1870. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Zeit-Kult-Ur-Raum Enns (ZKURE) für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1871. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1872. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein zur 
Förderung der Spielkultur? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1873. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein zur Förderung der Spielkultur für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1874. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1875. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein zur 
Förderung freiwilliger sozialer Dienste? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1876. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein zur Förderung 
freiwilliger sozialer Dienste für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1877. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1878. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vereinigung für 
Frauenintegration? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1879. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vereinigung für Frauenintegration für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1880. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1881. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 
- Bewohnervertretung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1882. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz - Bewohnervertretung für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

178 von 211 2283/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



179 von 211 

1883. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1884. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 
EV NÖ/BGLD? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1885. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz EV NÖ/BGLD für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1886. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1887. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 
Patientenanwaltschaft? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1888. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz 
Patientenanwaltschaft für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 
Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1889. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1890. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 
Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1891. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1892. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1893. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VGT - Verein 
gegen Tierfabriken? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1894. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VGT - Verein gegen Tierfabriken für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1895. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1896. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VIDC Wiener 
Institut für internationalen Dialog und Zusammenarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1897. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VIDC Wiener Institut für internationalen 
Dialog und Zusammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1898. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1899. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vielfalt erleben 
GmbH (Tochter von ARCHE NOAH)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1900. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vielfalt erleben GmbH (Tochter von ARCHE 
NOAH) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1901. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1902. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vielmehr für alle 
- Verein für Bildung, Wohnen und Teilhabe!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1903. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vielmehr für alle - Verein für Bildung, 
Wohnen und Teilhabe! für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1904. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1905. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VIER PFOTEN - 
Stiftung für Tierschutz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1906. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VIER PFOTEN - Stiftung für Tierschutz für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1907. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1908. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vindex- Schutz 
und Asyle.V.? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1909. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vindex - Schutz und Asyle.V. für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1910. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1911. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Vinzenzgemeinschaft Eggenberg - VinziWerke?  
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1912. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vinzenzgemeinschaft Eggenberg - 
VinziWerke für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1913. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1914. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VinziRast am 
Land? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1915. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VinziRast am Land für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1916. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1917. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Viva con Agua 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1918. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Viva con Agua Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1919. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1920. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vivaro Viva 
Romnja? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1921. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vivaro Viva Romnja für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1922. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1923. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VLUG Verein 
Leben und Gesundheit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1924. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VLUG Verein Leben und Gesundheit für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1925. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1926. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe 
Oberösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1927. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Oberösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1928. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1929. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1930. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1931. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1932. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe Wien 
gemeinnützige Betriebs-GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1933. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Wien gemeinnützige Betriebs-
GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1934. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1935. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volontariat 
bewegt? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1936. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volontariat bewegt für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1937. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1938. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volunt2Thai 
Österreich - Verein zur Förderung freiwilliger Arbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1939. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volunt2Thai Österreich - Verein zur 
Förderung freiwilliger Arbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
1940. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1941. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an voluntaris - 
weltweit.erfahrung.teilen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1942. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu voluntaris weltweit.erfahrung. teilen für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1943. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1944. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vorarlberger 
Kinderdorf? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1945. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vorarlberger Kinderdorf für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1946. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1947. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VSG - Verein für 
Sozial- und Gemeinwesenprojekte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1948. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VSG - Verein für Sozial- und 
Gemeinwesenprojekte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
1949. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1950. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VSV - 
Verbraucherschutzverein? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1951. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VSV Verbraucherschutzverein für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1952. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1953. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VZA - Verein 
Zentrum Aichholzgasse? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1954. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VZA - Verein Zentrum Aichholzgasse für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1955. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1956. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WAG 
Assistenzgenossenschaft? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1957. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WAG Assistenzgenossenschaft für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1958. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1959. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WAVE Network 
(Warnen Against Violence Europe)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1960. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WAVE Network (Warnen Against Violence 
Europe) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1961. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1962. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Waves For Water 
Europe? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1963. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Waves For Water Europe für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI II Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1964. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1965. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wege aus der 
Krise? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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1966. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wege aus der Krise für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1967. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1968. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Weisser Flügel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1969. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Weisser Flügel für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1970. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1971. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WEISSER RING? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1972. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WEISSER RING für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1973. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1974. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welt der 
Kinder? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1975. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welt der Kinder für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1976. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1977. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welthaus 
Diözese Graz-Seckau? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1978. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welthaus Diözese Graz-Seckau für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1979. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1980. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welthaus 
Vorarlberg? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1981. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welthaus Vorarlberg für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1982. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1983. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WGE! - 
Gemeinsam Wohnen? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1984. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WGE! - Gemeinsam Wohnen für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1985. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1986. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Bedarfshilfe, wir helfen mit Herz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1987. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Bedarfshilfe, wir helfen mit Herz 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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1988. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1989. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Familienbund? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1990. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Familienbund für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1991. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1992. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Freiwilligenagentur? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1993. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Freiwilligenagentur für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1994. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1995. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Hilfswerk? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1996. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Hilfswerk für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
1997. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
1998. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Interventionsstelle gegen Gewalt in der Familie? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
1999. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Interventionsstelle gegen Gewalt 
in der Familie für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
2000. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2001. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Kinder- 
und Jugendbetreuung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2002. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Kinder- und Jugendbetreuung für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2003. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2004. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
Lerntafel? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2005. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Lerntafel für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2006. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2007. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Rates 
Kreuz? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2008. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Rates Kreuz für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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2009. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2010. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener 
VinziWerke? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2011. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener VinziWerke für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2012. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2013. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WienWork? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2014. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WienWork für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2015. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2016. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WIFO - 
Österreichisches Institut für Wirtschaftsforschung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2017. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WIFO – Österreichisches Institut für 
Wirtschaftsforschung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
2018. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2019. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wikimedia 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
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Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2020. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wikimedia Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2021. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2022. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Willlachen 
Comedy Club? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2023. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Willlachen Comedy Club für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2024. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2025. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WineAid - Wir 
helfen Kindern!? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2026. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WineAid - Wir helfen Kindern! für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2027. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2028. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an wirkt. social 
innovation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2029. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu wirkt. social innovation für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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2030. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2031. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Wirtschaftsforum der Führungskräfte? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2032. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wirtschaftsforum der Führungskräfte für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2033. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2034. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Wirtschaftsuniversität Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2035. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wirtschaftsuniversität Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2036. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2037. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an World Data Lab? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2038. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu World Data Lab für die seit 24.10.2024 
laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2039. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2040. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an World Vision 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2041. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu World Vision Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2042. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2043. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WTC - We take 
care GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2044. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WTC - We take care GmbH für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2045. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2046. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WU (Vienna 
University of Economics and Business)? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2047. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WU (Vienna University of Economics and 
Business) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2048. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2049. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WUK 
Werkstätten- und Kulturhaus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2050. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WUK Werkstätten- und Kulturhaus für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2051. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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2052. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WWF 
Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2053. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WWF Österreich für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2054. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2055. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an YEP - Stimme der 
Jugend? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2056. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu YEP - Stimme der Jugend für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2057. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2058. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an YFU AUSTRIA - 
Interkultureller Austausch? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2059. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu YFU AUSTRIA - Interkultureller Austausch 
für die seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2060. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2061. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an youngCaritas? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2062. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu youngCaritas für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2063. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2064. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an youngCaritas 
Steiermark? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2065. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu youngCaritas Steiermark für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2066. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2067. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an younus? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2068. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu younus für die seit 24.10.2024 laufende 
XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2069. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2070. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZARA - 
Zivilcourage und Anti-Rassismus-Arbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2071. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZARA - Zivilcourage und Anti- Rassismus-
Arbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2072. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2073. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZEBRA - 
Interkulturelles Beratungs- und Therapiezentrum? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2074. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZEBRA – Interkulturelles Beratungs- und 
Therapiezentrum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
2075. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2076. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zeitpolster, 
Verein für Zeitvorsorge? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2077. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zeitpolster, Verein für Zeitvorsorge für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2078. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2079. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zentrum für 
soziale Innovation GmbH? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2080. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zentrum für soziale Innovation GmbH für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2081. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2082. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zero Project? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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2083. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zero Project für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2084. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2085. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zero Waste 
Austria? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2086. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zero Waste Austria für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2087. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2088. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZOE - Verein für 
Schwangerschaftsberatung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2089. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZOE - Verein für 
Schwangerschaftsberatung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 
zu beantworten? 
2090. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2091. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunft für 
Kinder - ZUKI? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2092. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunft für Kinder - ZUKI für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2093. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2094. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZUKUNFT 
JUGEND? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2095. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZUKUNFT JUGEND für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2096. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2097. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsraum für 
Bildung und Soziales? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2098. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsraum für Bildung und Soziales für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2099. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2100. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsraum 
Thayaland? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2101. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsraum Thayaland für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2102. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2103. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Zukunftswerkstatt Eferding? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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2104. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Eferding für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2105. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2106. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVI 1 Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Zukunftswerkstatt Oberösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2107. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Oberösterreich für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2108. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2109. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Zusammen:Österreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2110. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammen:Österreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2111. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2112. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Alsergrund? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2113. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Alsergrund für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2114. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2115. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Baden? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2116. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Baden für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2117. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2118. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Favoriten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2119. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Favoriten für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2120. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2121. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Floridsdorf? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2122. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Floridsdorf für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2123. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2124. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Liesing? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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2125. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Liesing für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2126. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2127. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Margareten? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2128. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Margareten für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2129. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2130. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Mariahilf? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2131. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Mariahilf für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2132. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2133. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Neubau? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2134. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Neubau für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2135. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2136. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Ottakring? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige 
Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2137. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Ottakring für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2138. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2139. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Simmering? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2140. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Simmering für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2141. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2142. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Währing? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2143. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Währing für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2144. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2145. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 
in Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
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2146. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Wien für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2147. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2148. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
ZusammenReden? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2149. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZusammenReden für die seit 24.10.2024 
laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2150. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2151. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Zusammenwachsen Verein für Bildungs- und Integrationsarbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2152. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenwachsen – Verein für Bildungs- 
und Integrationsarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
2153. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2154. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsorte 
Plattform für Gemeinde- und Regionalentwicklung? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2155. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsorte - Plattform für Gemeinde- 
und Regionalentwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 
beantworten? 
2156. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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2157. Gab es aus 1 hrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsorte 
Niederösterreich? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2158. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsorte Niederösterreich für die seit 
24.10.2024 laufende XXVII 1 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2159. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2160. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 
der Erzdiözese Wien? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2161. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung der Erzdiözese Wien für 
die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2162. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2163. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 
Integrationshäuser? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2164. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung Integrationshäuser für die 
seit 24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2165. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2166. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 
Soziale Arbeit? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2167. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung Soziale Arbeit für die seit 
24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2168. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2169. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsverein 
St. Johann? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2170. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsverein St. Johann für die seit 
24.10.2024 laufende XXVI 11 Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2171. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 
oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 
2172. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in 
der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 
Zukunftswerkstatt Verein für soziale Innovation? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
2173. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Verein für soziale 
Innovation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
2174. Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter 

oder Aktivist bei der oben genannten NGO? 

 

An die folgenden in der Anfrage genannten Einrichtungen wurden vom derzeitigen 

Bundesministerium für Frauen, Wissenschaft und Forschung Zahlungen in der 

angegebenen Höhe von 23. Oktober 2019 bis zum Datum der Anfrage geleistet: 

Fragen Nr. Name 
Zahlungen ab 

23.10.2019 in € 

4-6 ABZ* AUSTRIA 2 529 277,60 

64-66 alpha - frauen für die zukunft 73 619,00 

88-90 Arbeiter-Samariter-Bund Österreichs Landesverband Wien 1 494,85 

184-186 
Bildungszentrum der Jesuiten und der Caritas gemeinnützige 
Ges.m.b.H 

2 869,40 
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211-213 Caritas 6 272 762,63 

238-240 Diakonie de La Tour 70,00 

244-246 Diakonie Eine Welt - Akademie 64 766,24 

253-255 Diakonie Österreich 6 016 258,15 

262-264 Die Armutskonferenz 16 417,00 

271-273 Die Wiener Volkshochschulen 22 353 943,18 

304-306 Eltern für Kinder Österreich (EFKÖ) 323 923,00 

349-351 Forum Katholischer Erwachsenenbildung in Österreich 8 203 966,90 

352-354 Frau und Arbeit 849 557,00 

355-357 Frauen in Brennpunkt 659 974,95 

358-360 Frauenberatung Kassandra 504 297,00 

361-363 Frauenforum Gänserndorf 416 867,19 

364-366 Frauengesundheitszentrum FEM 93 354,00 

367-368 Frauenhaus Amstetten 46 803,00 

370-372 Frauenservice 647 262,61 

373-375 Frauentreffpunkt Frauenberatung Salzburg 391 433,00 

403-405 Fundraising Verband Austria 27 632,11 

439-441 Gewaltschutzzentrum Wien 4 380 510,82 

493-495 Haus der Frau - Frauenhaus 241 774,00 

517-519 Hemayat 90 994,00 

535-537 Hilfswerk Niederösterreich 170 913,00 

583-585 immo-humana Verein für Mütter in Wohnungsnot 102 154,00 

589-591 Impact Hub Vienna 6 996,00 

598-600 Initiative Minderheiten 1 114 146,27 

619-621 Integrationshaus 2 108 723,68 

622-624 Interface Wien gem. GmbH 15 464 728,68 

625-627 Interface Wien GmbH 
siehe Fragen  

622-624 

658-660 ISI - Initiative Soziale Integration 25,00 

664-666 ISOP GmbH 2 262 502,67 

688-690 Johanniter-Unfall-Hilfe in Österreich, Bereich Tirol 35,00 
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733-735 Katholische Jugend Österreich 167 950,00 

784-786 
Klagsverband zur Durchsetzung der Rechte von 
Diskriminierungsopfern 

188 984,00 

787-789 oieb Ö Institut für Erwachsenenbildung 237 435,24 

850-852 
LEA - Let's empower Austria - Österreichischer Fonds zur 
Stärkung und Förderung von Frauen und Mädchen 

7 550 000,00 

898-900 lobby.16 - Unterstützung für unbegleitete junge Flüchtlinge 37 500,00 

910-912 
Mafalda Verein zur Förderung und Unterstützung von 
Mädchen du jungen Frauen 

1 690 023,50 

949-951 migrare - Zentrum für Migrantinnen OÖ 91 764,00 

985-987 Naturschutzbund Österreich 87,00 

1039-1041 
okay.zusammen leben - Projektstelle für Zuwanderung und 
Integration 

1 635 009,84 

1048-1050 OMEGA 155 141,00 

1060-1062 Open Science - Lebenswissenschaften im Dialog 938 000,00 

1066-1068 Orient Express 2 718 285,86 

1069-1071 
Österreichische Berg- und Kleinbäuer_innen Vereinigung - 
Via Campesina Austria 

183 089,18 

1108-1110 
Österreichische Studentenförderungsstiftung - 
home4students 

322 741,50 

1147-1149 Österreichisches Rotes Kreuz, Generalsekretariat 3 957 058,15 

1171-1173 Peregrina 1 376 179,41 

1174-1176 
Peregrina - Bildungs-, Beratungs- und Therapiezentrum für 
Immigrantinnen 

396 433,00 

1210-1212 Postgraduate Center der Universität Wien 127 000,00 

1312-1314 Ring Österreichischer Bildungswerke 7 582 860,15 

1315-1317 Romano Centro - Verein für Roma 171 602,00 

1324-1326 Rotes Kreuz Wien 2 258,58 

1332-1334 Salzburg Global Seminar 32 000,00 

1338-1340 Samariterbund Wien 1 494,85 

1368-1370 Science Pool 437 816,19 

1443-1445 SOS-Kinderdorf International 795 344,43 

1479-1481 Sprungbrett für Mädchen 427 107,53 
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1500-1502 
Station Wien - Verein für Bildung, Beratung und kulturellen 
Austausch 

4 545 223,85 

1539-1541 Suchthilfe Wien gGmbH 4 670,00 

1560-1562 Technische Universität Wien 2 222 432 279,67 

1596-1598 Three Coins 63 839,81 

1698-1700 Verein Autonome Österreichische Frauenhäuser 2 719 410,11 

1704-1706 Verein DANAIDA 499 938,04 

1719-1721 Verein FIBEL 139 785,00 

1722-1724 Verein Frauen beraten Frauen 1 070 891,90 

1725-1727 Verein Frauenhäuser Steiermark 65 730,53 

1728-1730 Verein Frauenservice Graz 294 574,43 

1785-1787 Verein LEFÖ 1 947 956,86 

1797-1799 Verein menschen.leben 19 200,21 

1800-1802 Verein Multikulturell 134 694,18 

1812-1814 Verein Ninlil 532 557,00 

1830-1832 Verein ScienceCenter-Netzwerk 30 000,00 

1848-1850 Verein STARTKLAR 202 541,28 

1857-1859 Verein wendepunkt 790 372,00 

1860-1862 Verein Wiener Frauenhäuser 41 648,00 

1878-1880 Vereinigung für Frauenintegration 142 445,00 

1902-1904 Vielmehr für alle - Verein für Bildung, Wohnen und Teilhabe! 685 027,68 

1926-1928 Volkshilfe Oberösterreich 237 782,39 

1932-1934 Volkshilfe Wien gemeinnützige Betriebs-GmbH 533 913,00 

1947-1949 VSG - Verein für Sozial- und Gemeinwesenprojekte 1 496 838,51 

1959-1961 WAVE Network (Warnen Against Violence Europe 147 236,00 

1995-1997 Wiener Hilfswerk 588,72 

2004-2006 Wiener Lerntafel 913 823,55 

2007-2009 Wiener Rotes Kreuz 
siehe Fragen 

1324-1326 

2016-2018 WIFO - Österreichisches Institut für Wirtschaftsforschung 36 630,00 

2028-2030 wirkt. social innovation 305 191,57 
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2034-2036 Wirtschaftsuniversität Wien 1 159 609 671,01 

2046-2048 WU (Vienna University of Economics and Business 
siehe Fragen 

2034-2036 

2049-2051 WUK Werkstätten- und Kulturhaus 1 637 755,51 

2067-2069 younus 177 806,14 

2070-2072 ZARA - Zivilcourage und Anti-Rassismus-Arbeit 207 229,44 

2079-2081 Zentrum für soziale Innovation GmbH 1 182 706,59 

  

Die Basis der Auswertung ist der derzeitige Zuständigkeitsbereich des Bundesministeriums 

für Frauen, Wissenschaft und Forschung bzw. die derzeitige UG 31. Zahlungen vom 

23.10.2019 bis zum 31.03.2025 (vor Inkraftreten der Bundesministeriengesetz-Novelle 

2025, BGBl. I Nr. 10/2025) in der UG 10 (für den Bereich Frauen und Gleichstellung) und in 

der UG 31 (für den Bereich Erwachsenenbildung) sind in den Beträgen enthalten. 

Weiters darf auf die Transparenzdatenbank und den Förderungsbericht verwiesen 

werden. 

Die jeweilige Frage zur Mitarbeit bei den angeführten Organisationen betrifft keinen 

Gegenstand der Vollziehung durch das Bundesministerium für Frauen, Wissenschaft und 

Forschung. 

  

Zu Frage 2175: 
2175. Gab es darüber hinaus in der XXVII und XXVIII Gesetzgebungsperiode aus Ihrem 
Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) Zahlungen an NGOs bzw. 
nichtstaatliche Vereinigungen, die sich insbesondere auf nationaler und internationaler 
Ebene gesellschafts- und umweltpolitisch engagieren? 
a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 
Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung oder 
Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden 
die Auszahlungen getätigt? 
b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittelverwendung 
kontrolliert? (Bitte angeben ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 
d. Wenn ja, ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, 
Mitarbeiter oder Aktivist bei der genannten NGO bzw. nichtstaatliche Vereinigungen, die 
sich insbesondere auf nationaler und internationaler Ebene gesellschafts- und 
umweltpolitisch engagiert? 
 

Ohne weitere Einschränkung der Fragestellungen auf bestimmte Rechtsträger ist es nicht 

möglich, zielführende interne Überprüfungen weiterer Kooperationen anzustellen. Eine 

Darstellung aller Rechts- und Vertragsbeziehungen mit Rechtsträgern, die nicht dem 

staatlichen Bereich zuzurechnen sind, wäre jedenfalls mit einem unzumutbaren 
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Verwaltungsaufwand verbunden, weswegen um Verständnis ersucht wird, dass davon 

Abstand genommen wird. 

 

Wien, 25. August 2025 

 

Eva-Maria Holzleitner, BSc
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